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про загрозу безпеки громадян. такі докази нададуть суду можливість 
прийняти законне та обґрунтоване рішення про притягнення особи 
до адміністративної відповідальності за ст. 173-1 купап та призна-
чити справедливе стягнення до винних осіб. 
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у публікації зосереджено увагу на розгляді деяких аспектів цифровіза-
ції податкових відносин. підкреслено, що використання електронних сер-
вісів оптимізує процеси взаємодії між суб’єктами, виконання податкового 
обов’язку. у той же час наголошено, що процес цифровізації податкових 
відносин ставить багато викликів перед юридичною наукою та практикою 
(забезпечення інформаційної безпеки платників податків й належного за-
хисту податкової інформації, визначення меж втручання уповноважених 
суб’єктів податкових правовідносин в «інформаційне поле» зобов’язаних 
учасників). 
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цифровізація суспільних відносин – один із трендів сучасного 
життя. показово, що такий тренд торкнувся й сфери оподаткування. 
як слушно відзначає к. в. Юдіна, у широкому сенсі цифровізація 
в податковому праві являє собою комплексний процес. по-перше, 
багато стандартних податкових процедур переводиться в електронну 
форму: сплата податку, подача податкової декларації, подача заяв / 
звернень до податкового органу тощо. по-друге, інформаційні тех-
нології широке поле для розробки нових форм і методів взаємодії 
суб’єктів податкових правовідносин [4, с. 82 – 83].

у цьому контексті науковці звертають увагу на те, що впрова-
дження цифрових технологій у відносини оподаткування відбува-
ється шляхом створення електронних сервісів для ефективної вза-
ємодії контролюючих органів з платниками податків. одним з таких 
сервісів є електронний кабінет платника податків (е-кабінет). зазна-
чимо, що у 2012 році, розпорядженням кабінету міністрів украї-
ни від 05.12.2012 р. № 1007-р було схвалено концепцію створення 



93

електронного сервісу «електронний кабінет платника податків» [3]. 
в цій концепції виділялося два етапи, в межах яких передбачалася 
низка заходів. при цьому такі заходи мали реалізуватися протягом 
двох років – 2013 та 2014 роки. 

за допомогою е-кабінету суб’єкти господарювання можливість 
працювати з органами податкової служби дистанційно у режимі ре-
ального часу. Наразі е-кабінет має дві частини: відкриту та приват-
ну, вони різняться за режимом доступу, спектром послуг та обсягом 
інформації. так, послугами відкритої частини е-кабінету можна без 
ідентифікації особи. користувачі відкритої частини мають: (а) до-
ступ до інформації з публічних реєстрів, зокрема, йдеться про до-
ступ до даних про взяття на облік платників; даних реєстру платни-
ків пдв; реєстру платників єдиного податку; інформації про рро та 
ін.; (б) доступ до інформації про граничні терміни сплати податків, 
зборів, обов’язкових платежів та подання звітності (податковий ка-
лендар); (в) можливість перегляду та друку бланків податкової звіт-
ності; (г) можливість заповнення податкової декларації про майно-
вий стан і доходи для громадян; (д) доступ до контактів та адрес 
діючих центрів обслуговування платників.

у приватній частині е-кабінету доступ диференціюється залеж-
но від типу платника (юридична особа, фізична особа – суб’єкт під-
приємницької діяльності, громадянин, посадова особа державного 
органу та інші). робота у приватній частині здійснюється з викорис-
танням кваліфікованого сертифіката відкритого ключа. позначимо, 
що приватна частина е-кабінету включає такі сервіси, як-то:

1) договір про визнання електронних документів – надає можли-
вість приєднання до договору про визнання електронних докумен-
тів;

2) облікові дані платника, що надає доступ до особистої інформа-
ції (наприклад, реєстраційні та облікові дані, відомості про керівни-
ків; присвоєння ознаки неприбутковості; дані про реєстрацію плат-
ником пдв; дані про реєстрацію платником єдиного податку; дані 
про реєстрацію платником єдиного внеску тощо);

3) перегляд звітності, за допомогою якого можливо переглянути 
раніше подану податкову, пенсійну та статистичну звітність неза-
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лежно від способу її подання, включаючи звіти, подані на паперових 
носіях до центрів обслуговування платників податків;

4) введення звітності – сервіс, за допомогою якого можна сфор-
мувати, заповнити, перевірити та надіслати в електронному вигляді 
будь-який звітний документ (за основними формами податкової та 
статистичної звітності, звіт щодо сум нарахованого єдиного внеску), 
заяву, повідомлення встановленого зразка;

5) листування з дпс – надає можливість електронного листу-
вання користувача з органами дпс (створення та направлення плат-
ником листів до органу дпс у довільній формі (заява, звернення, 
скарга, пропозиція тощо));

6) заяви, запити для отримання інформації – можливість ство-
рення найбільш популярні заяви і запити стосовно отримання пев-
ної інформації від дпс. приміром, до кола таких документів мож-
на віднести такі: запит про суми виплачених доходів та утриманих 
податків з державного реєстру фізичних осіб; запит про отримання 
витягу з реєстру платників податку на додану вартість; реєстраційну 
заяву платника податку для включення/внесення змін/виключення 
до/з реєстру неприбуткових установ та організацій та низку інших 
документів;

7) реєстрація пН/рк, що використовується для реєстрації подат-
кових накладних та/або розрахунків коригування в Єдиному реєстрі 
податкових накладних;

8) Єдиний реєстр податкових накладних надає доступ до даних 
ЄрпН у режимі реального часу щодо складених платниками пдв 
чи їх контрагентами податкових накладних та/або розрахунків ко-
ригування у розрізі статусів; забезпечує перегляд повної інформації 
щодо податкової накладної з урахуванням всіх зареєстрованих до неї 
розрахунків коригування кількісних і вартісних показників, а також 
інші сервіси [2].

з урахуванням викладеного можемо констатувати, що шляхом 
створення електронних сервісів держава не лише слідує сучас-
ним світовим тенденціям, а й створює умови для реалізації прав та 
обов’язків суб’єктів податкових правовідносин у сфері оподатку-
вання у режимі онлайн, суттєво зменшити витрати платників на ад-
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міністрування податків і зборів, а також зробити інформацію щодо 
кожного платника податків доступною та прозорою. такий підхід 
свідчить про перехід від фіскальної моделі роботи органів держав-
ної податкової служби україни до сервісної. при цьому велике зна-
чення має налагодження партнерських відносин з платниками по-
датків, визначення ефективного механізму співпраці контролюючих 
органів та бізнесу. 

деякі науковці вказують також на позитивний вплив цифрових 
технологій на процеси податкового адміністрування, оскільки за до-
помогою відповідних технологій наразі є можливість обробляти ве-
ликі масиви даних, витрачати на це менше часу, швидше отримувати 
необхідну актуальну інформацію стосовно конкретного платника 
податків. крім того, робота в програмних продуктах надає «прозо-
рість» здійснюваним бізнес-процесам в економіці країни. у підсум-
ку всі ці фактори впливають на підвищення ефективності податково-
го адміністрування [1]. 

як вбачається, такий підхід є аргументованим, використання 
електронних сервісів оптимізує процеси взаємодії між суб’єктами, 
виконання податкового обов’язку. водночас позначимо, що процес 
цифровізації податкових відносин ставить багато викликів перед 
юридичною наукою та практикою. зокрема, йдеться про забезпе-
чення інформаційної безпеки платників податків й належного за-
хисту податкової інформації, визначення меж втручання уповнова-
жених суб’єктів податкових правовідносин в «інформаційне поле» 
зобов’язаних учасників та ін. 
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